

# 司机妈妈度过别样节日

本报讯(记者 齐向真 通讯员 王玉)母亲节来临之际,5月11日,太原公交三公司三车队党支部开展了“携手同心 感恩奋进”母亲节开放日活动,邀请部分驾驶员的妈妈走进车队,坐上自己孩子驾驶的车辆,体验孩子的工作环境,共话安全,共叙温情,共建幸福公交、和谐家庭。

在调度站,工作人员向妈妈们介绍了酒精检测、亲情寄语展板、公交车

安装的主动安全预警系统和驾驶员异常行为识别系统等科技创安系统应用情况,让她们对公交车上的先进安全设备有更深的了解,也对驾驶员的安全行车多了一分安心。

随后,70路公交车司机李志刚的母亲走进车厢,体验儿子的日常工作。“您好,欢迎乘车,零钱、证件展开,上车请往里走。”李志刚像平时一样热情服务,提醒着乘客上车小心台阶。李志刚虽

然驾龄不长,但他的驾驶技术过硬,遇到需要帮助的乘客,他都会主动帮一把。等红灯时,他会向乘客介绍转乘线路,这些让坐在身后的妈妈欣慰不已,对儿子的工作有了更深的体会。

“往年都是带妈妈去吃顿饭或者是买个小礼物,今年我给妈妈过了一个不一样的母亲节。她没坐过我开的公交车,所以借此机会邀请妈妈坐了我开的公交车,让她体验

一下儿子平时是怎样工作的,让她对我放心。”

“马上就是母亲节了,今天我已经收到了最好的母亲节礼物。希望志刚在今后的工作中遵守公司各项规章制度,服从车队安排,安安全全跑好每一趟车,在岗位上绽放属于自己的光彩。”李志刚的母亲高兴地说。



## 亲手挑选礼物 增进母子亲情



本报讯(记者 郭晓华 通讯员 宋玉琴 文/摄)5月9日上午,柳巷街道察院后社区携手辖区华育幼儿园开展“我为妈妈选礼物”超市购物活动,让孩子们通过超市购物体验生活,增强社会实践能力。

当日,50名幼儿在老师和社区志愿者的陪伴下,来到五一路美特好超市。一进超市,孩子们便

兴高采烈地在老师和社区志愿者的帮助下,迫不及待地为妈妈挑选心仪礼物。其实,超市购物对孩子们来说并不陌生,但这一次是他们自己挑选,自己结账,在购物中,孩子们认真思考、选择、讨论,增强了实践能力。

“妈妈经常干活,手上的皮肤都粗糙了,我要给妈妈买一瓶护手霜。”石海

栓小朋友说。康桃安小朋友则表示,要给妈妈买最甜的巧克力,让妈妈吃得开心。一个小时后,购物结束,孩子们井然有序地来到柜台结账,满载而归。

社区主任表示,这次母亲节活动,是一次互动式的爱心传递,让孩子们懂得用自己的方式去表达爱,付出爱,让孩子们在感恩中收获成长。

## 体验快递工作 感慨妈妈不易

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)10岁的李肖阳是一名小学生,母亲是山西顺丰的快递员。母亲节之际,他特意去体验母亲的工作。走街入户,送出一件件快递,年幼的他更加懂得“做事要认真”的道理以及母亲的辛苦。

母亲张利今年33岁,干快递7年,业务能力和同事不相上下。5月10日下午6时左右,儿子放学后,来到山西顺丰梅园千峰营业点。母子俩要从这里出发,送完最后一车快递。

张利熟练地将30余件快递装入电动三轮车,整齐码好。为自己和儿子戴

上头盔,赶往第一个派送点。15分钟后,到达丽景苑小区,这里要送3件、取2件。小区挺大,虽有电梯,但要去不同的单元楼。处理完这几单,用了20分钟,儿子额头已冒汗。

紧接着,母子俩赶到下一个小区。这次,儿子抢先一步,从车里抱出2件要派送的快递,跟着妈妈上了楼。很顺利,收件人都在家,很快送完。

儿子很兴奋,催着赶快走。可是,母亲仔细核对了派送记录,发现少送了1件。儿子尴尬地说:“妈妈,我粗心了。”

张利轻轻拍着儿子的肩膀说:“不管干啥工作都

要仔细,不能小瞧它,否则很容易出错。”儿子使劲点头说:“我懂了,学习也一样,要认真。”

此前,李肖阳只知道母亲是一名快递员,以为这个工作一点没难度,只是跑个腿。一番体验,才知道没那么简单。另外,也体会到了母亲的不容易,夏天热、冬天冷,要一直在路上。他懂事地说:“妈妈工作辛苦,我为您骄傲自豪。”

随着快递行业的工作环境、福利待遇、社会关注等不断改善,女性从业人员明显增加。母亲节来临之际,山西顺丰开展“跟着妈妈送快递”活动,希望子女了解妈妈的工作,懂得感恩。

## 用爱“包”围 传递祝福

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 段丽媛)亲手制作一个毛毡包,把母亲节过得更有意义。5月10日,阳光汾河湾社区组织开展了“用爱‘包’围情暖母亲”主题活动,倡导居民尊重关爱母亲,营造文明和谐的社区氛围。

活动中,工作人员首先为居民们讲解了毛毡工艺的发展历程和制作技巧。随后,在工

作人员指导下,居民们亲手制作了寓意深厚的毛毡包。大家根据自己的喜好,将提前准备的材料充分发挥想象进行剪裁、粘贴,不一会儿,一幅幅精美图案“跃”于包上,赏心悦目。

社区负责人介绍,毛毡包是一种传统的手工艺品,举办此次活动,不仅代表着对母亲的尊敬和祝福,还传递了低碳环保、绿色生活的理念。

## 制“皂”浪漫 感恩陪伴

本报讯(记者 周利芳 通讯员 王雅芳)5月10日,平阳路街道长风社区新时代文明实践站开展“感恩陪伴 一生挚爱”主题活动,通过制作手工皂,既丰富了居民的精神文化生活,又感受到指尖上的艺术之美。

活动中,社区工作人员为居民们发放制作香皂的皂基、干花、香料和制作工具,并详细讲

解了制作手工皂的步骤。跟着社区志愿者的讲解,大家动手制作。经过半个多小时的风干凝固,最后脱模,呈现出一块块不同样式和味道的手工香皂。

活动现场,大家相互交流,相互配合,充满着欢声笑语。此次活动丰富了女性精神文化生活,不仅让大家充分感受到母亲节的温馨、浪漫气氛,也让大家体验到了手工制作的乐趣。

## 学习拓染 体验非遗

本报讯(记者 周利芳 通讯员 刘巍巍)5月10日,北营街道道把社区文明实践站开展“拓染温情 母爱如画”母亲节主题活动,居民们体验非遗艺术魅力,感受母爱的深沉与美好。

活动现场,社区工作人员精心挑选好新鲜的花朵、树叶,

将白色帆布包平铺在桌面上。居民们围坐在一起,聆听着志愿者讲解拓染的技巧和步骤。

拓染过程中,大家相互交流经验,分享哪种树叶好上色,哪个花瓣敲出来更好看。居民们拿着自己的作品,成就感满满,纷纷表示要把自己的作品送给母亲。

## 手工扎花

本报讯(记者 周利芳 王丹 通讯员 杜丽娟)5月8日,龙城街道综治中心组织全体女性网格员开展母亲节手工扎花活动。在网格员的巧手下,一束束色彩艳丽、造型别致的扎花作品制作完成,展现了网格员自信、阳光的风采,共同度过了一个难忘的节日。

活动现场,工作人员早已准备好五颜六色的丝带、剪刀、双面胶、包装纸等制作工具。志愿者向大家详细介绍了手工

扎花的制作方法和技巧,网格员们跃跃欲试。

制作环节中,大家兴致盎然地进行扎花创作。精心挑选丝带、修剪、编织、粘连、点缀……大家各自充分发挥想象力,用心感受扎花艺术带来的快乐。

很快,一束束颇具创意的花束呈现在大家面前,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。大家争相展示创作成果,与作品合影留念。